DIAGNOSTINIAI TESTAL RASYMAS. I DALIS

2018 m. 2 klasé

VERTINIMO INSTRUKCIJA
RASYMAS. KALBOS SANDAROS PAZINIMAS

Vertinant mokinio darba rasybos klaidos iStaisomos, bet taskai skaiciuojami tik uz tikrinamus atvejus. Uz kitas rasybos

klaidas tasky skaicius néra mazinamas.

Uzd. Tikrinami gebéjimai Tas- Atsakymai
Nr. kai
1 1.1 | Susieja garsg -0- su jj 1 | Teisingai nustato, kuriuose zodziuose reikia tarti -0- (morka, tvora,
zymindia raide, rogutés) ir susieja rodyklémis visus tinkamus paveikslélius su kortele,
atlikdamas zodZzio ant kurios uzrasyta 0.
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0 | Bent vieno reikiamo paveikslélio nesujungia su raide, zymincia garsa -
0-.
Bent vieng netinkamg paveikslélj sujungia su raide, zymincia garsg -o-.
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.

1.2 | Susieja dvibalsj -uo- su 1 Teisingai nustato, kuriuose ZodZiuose reikia tarti -uo- (suolas, puodelis,
ji Zymin¢iomis uodas) ir susieja rodyklémis visus tinkamus paveikslélius su kortele, ant
raidémis, atlikdamas kurios uzrasyta uo.
zodzio garsing analize. “ 2
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0 | Bent vieno reikiamo paveikslélio nesujungia su raidémis, zyminciomis
dvibalsj -uo-.
Bent vieng netinkama paveikslélj sujungia su raidémis, zyminciomis
dvibalsj -uo-.
Bet koks Kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
2 2. Atrenka Zodzius, 1 | Nuspalvina visus keturis zodzius, kuriuose yra dvibalsis -ai-:
kuriuose yra dvibalsis - kalnai, saldainis, vaivorykste, zaislas.
ai-. 0 | Nuspalvina maziau negu keturis tinkamus zodzius su dvibalsiu -ai-.
Nuspalvina keturis tinkamus zodzius su dvibalsiu -ai-, ta¢iau taip pat
nuspalvina bent viena netinkamg zodj.
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
3 3. Sakinyje atpazjsta 1 | Pabraukia visus keturis zodzius, atsakancius j klausimag kas?
zodzius, atsakancius j
klausima kas? Netoli buvo nedidelé pievelé. Ten linksma boruzé skraidé. Zalias %iogas
Sokinéjo. Plazdeno margi drugeliai. O kartq atskrido storas vabalas.
0 | Pabraukia 4-5 zodzius, atsakancius j klausimg kas?, taiau taip pat
pabraukia bent vieng netinkamg Zod;.
Pabraukia maziau negu 4 zodzius, atsakancius j klausima kas?




Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.

reiSkiancius veiksma, su
veiksmo atlikimo laiku
(kada kas nors vyko,
vyksta, vyks?).

4 4.1. | Atlikdamas zodZio Teisingai visuose zodziuose jraso praleistas raides -e-:
garsine analizg, iSskiria ezero, gyveno, klevo.
garsg -e-. ir pazymi ji
tinkama raide -e-. Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
4.2 | Atlikdamas zodzio Teisingai visuose zodziuose jraSo praleistas raides -¢-:
garsine analizg, iSskiria varle, vézlj, ziiiréjo.
garsg -é- ir paZymi jj
tinkama raide -¢-. Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
4.3. | Atlikdamas zodzio Teisingai visuose zodziuose jraso praleistas raides -ie-:
garsing analize, iSskiria prie, pasikviere, sliekq, liety.
garsg -ie-: ir pazymi jj
tinkamomis raidémis Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
-1e-.
5.1 | 5.1 | Duotame tekste pazymi Teisingai suskirsto sakiniais visg teksta ir kiekvieno sakinio pabaigoje
sakiniy pradzias ir/ar paraSo taskq.
pabaigas. JURATE IR VYTUKAS NUEJO | BIBLIOTEKA. JOJE SVIESU IR TYLU.
LENTYNOSE SUDETA DAUG KNYGU. JURATE PASIEME SIGITO
POSKAUS KNYGA. VYTUKAS IESKOJO ENCIKLOPEDIJOS APIE
PLANETAS.
Neteisingai pazymi bent vieno sakinio ribas.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
52 | 5.2 | Duotame tekste pazymi Sakiniuose pabraukia vardus:
zodzius, kurie visada Jiraté, Vytukas, Sigito Poskaus
raSomi didzigja raide.
Jeigu mokinys pasikartojancius vardus pabraukia tik vieng karta, taskas
skiriamas.
Jeigu mokinys nepabraukia pavardés Poskaus, taskas skiriamas.
Pabraukia maziau negu tris vardus.
Pabraukia visus tris vardus, bet taip pat pabraukia ir bent viena
netinkama Zodj.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
6 6. I8 atskiry duoty sakiniy Eilés tvarka teisingai sunumeruoja visus sakinius:
sudaro risly teksta. 3 Tavistyté padéjo aukso kiausinélj.
4 Senelé padéjo kiausinj ant lentynos.
2 Jie turéjo vistyte aukso kojytéem.
5 Pelé bégo, numeté ir sudauzé kiausinj.
1 Buvo senis ir senelé.
Bent vieng sakinj sunumeruoja neteisingai.
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
7. Susieja zodzius, Visus sakinius teisingai susieja su zodziais, nusakanciais, kada ir ka

Rokas veiké, veikia arba veiks.

Roko laisvalaikis yra labai jvairus. stato
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Neteisingai su sakiniu susieja bent vieng veiksmazodj.
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.




8.1 | 8.1 | Pagal duotg paveikslélj Naudodamasis paveiksléliu, derindamas Zodziy galiines, sukuria ir
sukuria ir uzraso teisingai uzra$o (pradeda didzigja raide, o baigia tasku) bent vieng sakinj
prasmingg sakinj, pagal pateiktg schema:
derindamas ZodZiy Kas? Kq veikia?
galiines.
Zodziy tvarka sakinyje vertinimui jtakos neturi. Rasybos klaidos
vertinimui jtakos neturi. Pavyzdziui: Berniukas lesina. / Matas
fotografuoja. / Gydytoja gydo. / Mociuté kalbina. / Eina Vyras. /
Berniukas joja. / Stovi Zirafa. Ir pan.
Sudaro ir uzraso bet kokj dviejy zodziy sakinj, neatitinkantj pateiktos
schemos (svarbu, kad vienas Zodis atsakyty § klausimg Kas?, o kitas j
klausimg Kq veikia?). Pavyzdziui: Lesina paukscius. | Plaukia upéje. |
Joja arkliu. Ir pan.
Sudaro ir uzraso sakinj, taciau neteisingai suderina zodziy galiines.
Sudaro ir uzraSo sakinj, taciau yra klaidy uZzraSant sakinio pradzia
(didziaja raide) arba pabaiga (néra tasko ar kito Zenklo).
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
8.2 | 8.2 | Pagal duotg paveikslélj Naudodamasis paveiksléliu sukuria ir teisingai uzraso (pradeda didzigja
sukuria ir uzra$o raide, o baigia taSku) vieng sakinj, kuriame maziausiai keturi zodziai.
prasmingg sakinj, Zodziy tvarka sakinyje vertinimui jtakos neturi. Radybos klaidos
derindamas Zzodziy vertinimui jtakos neturi. Mokinys gali naudoti jungtukus, prielinksnius,
gallines. jie taip pat skai¢iuojami kaip Zodziai. PavyzdZziui: Zoologijos sode daug
Zmoniy. | Modiute kalbina mazZg katinélj. | Berniukas parke lesina
paukscius. | Gydytoja gydo suzeistq ozkq. | Ant tvoros tupi bezdzionélés.
/
Berniukas fotografuoja birj elniy. | Krokodilai eina maudytis baseine. /
Berniukas joja ant Zirgo. | Zirafa stovi uz tvoros. Ir pan.
Sudaro ir uzraso bet kokj keturiy Zodziy sakinj, neatitinkantj
paveikslélyje pavaizduotos situacijos.
Teisingai uzraso sakinj i$ triju ar maziau zodziy.
ParaSytas ne vienas sakinys, bet po du—tris Zodzius.
Sudaro ir uzraSo sakinj, taciau yra klaidy uzrasant sakinio pradzig
(didZiaja raide) arba pabaiga (néra tasko ar kito Zenklo).
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
9 9.1. | Zodzio, atsakangio j Sakiniuose teisingai paraSo zodziy, atsakanciy j klausima kg? (kai néra
klausimg kg? rasyba, duotas klausimas), galting:
kai néra duotas Smélj, saule, laivg.
klausimas. Jeigu mokinys, jraSydamas Zodj, paraso jj didZigja raide, bet galtiné yra
teisinga, taSkas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodzio
vietose, o ne galiinéje, jos vertinimui jtakos neturi.
PavyzdZziui: smejj.
Pagal sakinio prasm¢ paraSytas tinkamas Zodis, taciau ne i§ duotyjy, 0
paties vaiko sugalvotas (nors galiné parasyta teisingai).
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
9.2. | Zodzio, atsakangio j Sakiniuose teisingai paraso zodziy, atsakanciy j klausimg daug ko? (kai

klausimg daug ko? néra duotas klausimas), galiine:

raSyba, kai néra duotas Zuvédry, debesy.

klausimas. Jeigu mokinys, jrasSydamas zodj, paraso ji didziaja raide, bet galiné yra
teisinga, taskas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodzio
vietose, 0 ne galiinéje, jos vertinimui jtakos neturi. Pavyzdziui: Ziavédry.
Pagal sakinio prasmg paraSytas tinkamas Zodis, taciau ne i§ duotyjy, 0
paties vaiko sugalvotas (nors galtiné parasSyta teisingai).
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.

10 10.1 | Zodzio, atsakanéio j Teisingai paraso zodzio, atsakancio j klausimg daug ko?, galtne.

klausima daug ko?,
raSyba, kai duotas
klausimas.

EZere plaukioja daug (ko?) zuvy [ zuvyciy | Zuveliy.

Jeigu mokinys, jraSydamas zodj, para$o jj didZigja raide, bet galiné yra
teisinga, taSkas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodZio
vietose, o ne galiingje, jos vertinimui jtakos neturi. Pavyzdziui: Zuvialiy,
Zuviciy, Zuvicy.




Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
Pavyzdziui: Zuvu, Zuvyciu

10.2 | Zodzio, atsakanéio j Teisingai paraso Zodzio, atsakancio j klausimg kur? galiing:
klausimg kur? raSyba, Kriauses guli (kur?) lekstéje.
kai duotas klausimas. Jeigu mokinys, jraSydamas zodj, paraso jj didziaja raide, bet galin¢ yra
teisinga, taSkas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodzio
vietose, o ne galiinéje, jos vertinimui jtakos neturi.
Pavyzdziui: lekstéje.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
Pavyzdziui: lékséja, leksteje.
10.3 | Zodzio, atsakanéio j Teisingai paraso zodzio, atsakancio j klausima kg ? galiine:
klausimg kg? rasyba, Saulius nupiesé (kq?) kiskj | zuiky / triusj.
kai duotas klausimas. Jeigu mokinys, jraSydamas zodj, paraso jj didziaja raide, bet galin¢ yra
teisinga, taskas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodzio
vietose, o ne galiinéje, jos vertinimui jtakos neturi.
Pavyzdziui: Kyskj, zujkj, trusj.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
Pavyzdziui: kiski.
11 11. | I8 duoty Zodziy parenka Skliausteliuose pabraukia zodzius, tinkancius pagal sakinio prasme.
pagal sakinio prasme
tinkama Zodj. Saulius su téciu susiruosé prie ezero (Skaityti, zvejoti). Jie ¢iupo kastuvus
ir prisikasé (morky, akmeny, slieky). Pasiemé (kamuolius, meskeres,
rieducius) ir patrauke ezero link. Saulius suzvejojo didele (Zole, kriaukle,
Zuvi), o téciui uzkibo keletas mazesniy. Zvejyba buvo puiki!
Bent viename sakinyje suklysta isbraukdamas netinkama zodj.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
12 12.1 | Duotame tekste pazymi Dvieju sakiniy pabaigoje paraso tinkama skyrybos zenkla — klaustuka:
sakiniy pradzias ir (ar) — Pauliau, kuo taip dziaugiesi?
pabaigas: klaustukq. _ Kas tau pavyko?
Bent vieno sakinio pabaigoje paraSo neteisinga skyrybos zenkla.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
12.2 | Duotame tekste pazymi Dvieju sakiniy pabaigoje paraso tinkamg skyrybos zenklg — Sauktuka:
sakiniy pradZias ir (ar) — Valio, man pavyko!
pabaigas: Sauktukg. — Urte, a8 jau moku vaziuoti riedlente!
Bent vieno sakinio pabaigoje paraSo neteisinga skyrybos zenkla.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
13 13.1 | Pagal pavyzdj i$ vieno Teisingai paraSo zodj su priesaga -uk-, kai prie$ ja néra minkStumo
zodzio padaro kita Su zenklo:
priesaga -uk-, kai prie$ Puodas — puodukas.
ja néra minkStumo Kitos rasybos klaidos vertinimui jtakos neturi.
zenklo. Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
Pavyzdziui: Puodas — puodelis.
13.2 | I§ vieno zodzio padaro Teisingai paraso zodj su priesaga -uk-, kai prie§ ja yra minkStumo
kitg su priesaga -uk-, zenklas:
kai pries ja yra Suolas — suoliukas.
minkStumo Zenklas. Kitos raSybos klaidos vertinimui jtakos neturi.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
Pavyzdziui: Suolas - suolelis.
14 14.1 | Teisingai paraso Teisingai paraso tai, kas pavaizduota paveikslélyje:
isidémeétinos raSybos ZgSis
zodzius. Kitos ra§ybos klaidos vertinimui jtakos neturi.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
14.2 | Teisingai paraso Pagal paveikslélius teisingai paraso du zodzius:
zodZius SU U-ii. musé, saris.
Kitos rasybos klaidos vertinimui jtakos neturi.
Bent vieng Zodj paraso neteisingai.
Pavyzdziui: misé, suris.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.
14.3 Pagal paveikslélius teisingai paraSo du Zodzius:




Teisingai paraso
zodZius Su i-y.

akis, knyga.
Kitos raSybos klaidos vertinimui jtakos neturi.

Bent vieng Zodj paraso neteisingai.
Pavyzdziui: akys, kniga.
Bet koks neteisingas atsakymas. / Neatlikta.

15.

Zodzio, atsakangio
klausima kur? rasyba,
kai néra duotas
klausimas.

Sakiniuose teisingai paraso 4 zodZziy, atsakanciy j klausima kur? (kai
néra duotas klausimas), galting:

Medyje, lizde, danguje, virtuvéje

Jeigu mokinys, jraSydamas zodj, paraso jj didziaja raide, bet galiiné yra
teisinga, taskas skiriamas. Jeigu raSybos klaidos yra kitose zodzio
vietose, o ne galiinéje, jos vertinimui jtakos neturi.

Pavyzdziui: lyzde.

Sakiniuose teisingai paraso 2—3 zodZiy, atsakanc¢iy j klausimg kur? (kai
néra duotas klausimas) galting.

Pagal sakinio prasm¢ paraSytas tinkamas Zodis, taciau ne i§ duotyjy, 0
paties vaiko sugalvotas (nors galtiné parasyta teisingai).
Bet koks kitas neteisingas atsakymas. / Neatlikta.

I viso galima surinkti 28 taskus.




